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1. Una empresa ha contratado 3 nuevos profesionales a los cuales debe asignarles una serie de tareas de entre

v
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un conjunto de 8 tareas pendientes. Denotando por  * ¥ la variable que vale 1 si al empleado %se le asigna

la tarea J (y 0 en otro caso), ¢como escribirias la condicion " cada empleado no debe tener mas de 2 tareas
asignadas"?
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2. Si eliminamos una de las restricciones de la region factible de un problema de programacion lineal, ¢,qué
ocurre?

a. Si no era una restriccion redundante, la region factible se reducira y el nuevo valor éptimo disminuira.

L b. Ya no se podria resolver el problema
& c. Aunque la region factible quedara modificada, el 6ptimo podria no variar. ¥
£

d. Si no era una restriccion redundante, la region factible crecera y el nuevo valor éptimo aumentara.

3. Una empresa informatica plantea un problema para determinar qué cantidades & e Y de los dos tipos de

ordenadores que fabrica se deben producir para maximizar los ingresos I(I":y) teniendo en cuenta que el



tiempo total empleado en produccién no puede superar las 500 horas (T(“‘T:y) c‘_: 500). La solucion de

dicho problema es 6 — 25, Y = 13, con multiplicador de Lagrange A = 2.4. ¢ Qué modificacion cabria
esperar en el nivel maximo de ingresos si el tiempo de trabajo disonible disminuyera un 5%?

i a. Habria que ajustar la cantidad de ordenadores producidos en un 5%, pero es no afectaria al nivel
maximo de ingresos

e b. El nivel méaximo de ingresos disminuiria aproximadamente en 60 u.m. ¥
e c. El nivel maximo de ingresos disminuiria aproximadamente en 12 u.m.

d. El nivel méximo de ingresos disminuiria también un 5%

. Un agricultor desea determinar la mejor forma de distribuir su terreno entre sus cosechas (trigo, maiz y soja)
teniendo en cuenta ciertas limitaciones en su presupuesto y tiempo de trabajo disponible. Asi que define las

variables j:My 5 como numero de hectareas de terreno destinadas a cada cultivo y plantea el siguiente
problema:

max 601 +100M 4-805 (ganancia obtenida)

sujeto a:

T+ rﬂ?r +5 E 5DU(Ia sup1erficie total de terreno disponible es de 500ha.)
1004 +150M _|_1 205 E GUUUU(eI presupuesto disp. para el cultivo es de 60000€)

61'+8M+105 é 5UUU(Se dispone de 5000 horas para preparar el cultivo)
10,5 >0

Sabiendo que la solucion éptima consiste en plantar inicamente 400ha de maiz, ¢tendra tiempo libre?

O a. En una situacion optima, le quedaran 1800 horas libres después de preparar su cultivo. ¥

€ b. Sin informacion adicional, no puedo decir nada sobre eso.

O c¢. En una situacion 6ptima, le quedaran menos de 3200 y méas de 1800 horas libres después de
preparar su cultivo.

e d. En una situacién 6ptima, le quedaran 3200 horas libres después de preparar su cultivo.

. Una empresa de fabricacion de televisores fabrica tres modelos de televisores: M1, M2 y M3. En el proceso

de produccién, cada televisor debe pasar por dos fases, ensamblado y verificacion. Cada unidad de los
modelos M1, M2 y M3 requieren, respectivamente, 8, 12 y 10 horas de ensamblado y 1, 3 y 4 horas de
verificacién, proporcionando a la empresa un beneficio neto de 40, 80 y 90 euros. El tiempo mensual
disponible para ambas secciones es de 2200 horas en ensamblado y 700 horas en verificacién. Debido a
limitaciones de capacidad en el almacén, la produccion mensual de televisores no puede superar las 180
unidades.

Denotando por <344 el nimero de televisores de los modelos M1, M2 y M3 producidos, se plantea el
siguiente modelo de Programacion Lineal para maximizar el beneficio mensual de la empresa:



max 302480y +90z

s.a.
8r+12y—+102 < 22UU(ensamblado)
$+3y+4z ‘i_i TUU(verificacic’)n)

‘0 —|—y—|—Z E 1‘E:;U(capacidad)

4,220

Utiliza Excel para resolver el problema anterior y contesta las siguientes cuestiones (si hace falta, utiliza dos
cifras decimales):

a) La decision mas beneficiosa para la empresa consiste en fabricar mensualmente |—teIeV|sores del

20 . 160 . .
modelo M1, televisores del modelo M2 y televisores del modelo M3. Con ello se lograra un
1600( uedaran horas de ensamblado sin utilizar

€y| q j v

s& consumiran todos los recursos

quedaran horas de ensamblado sin utilizar

guedaran horas de verificacion sin utilizar

guedaran horas de ensamblado v de verificacion sin utilizar
sobrara capacidad de almaceén sin utilizar

las anteriores zon todas falzas

beneficio mensual de |

b) Analizando el informe de sensibilidad, podemos sefialar que el recurso mas valioso para la empresa es
| capacidad del almacén

~1 dado que aumentar en 1 unidad la disponibilidad de dicho recurso

tiempo dizponible de ensamblado
tiempo disponible de verificacion
capacidad del almacén

. L 50
No se puede saber con certeza incrementa el beneficio 6ptimo en €Y

. Una empresa produce dos bienes A y B. El coste de producir . unidades de A e Y unidades de B es

C(jﬂ:y) — U'U‘iﬁg+U'01$y+0'01y2+*$+2y+500 euros al dia. Supongamos que la

empresa vende toda su produccion a un precio unitario de 15 euros el bien Ay 9 euros el bien B. La empresa
debe producir diariamente al menos 120 unidades del bien A. Se alcanza el maximo beneficio posible
satisfaciendo todos los requisitos (incluyendo los que no estan explicitados por sobreentenderse) cuando la
empresa produce

e a. 120 unidades diarias del bien A y ninguna del bien B #
e b. 100 unidades diarias del bien Ay 300 del bien B

e c. 137.5 unidades diarias del bien A y ninguna del bien B
£

d. 120 unidades diarias del bien A y 290 del bien B ¥

_ 2
7. Considerar el problemazde optimizar g(jﬂy) —_ (jj—y) dor;jde las variables 3 Y deben cumplir las
condiciones (55_1) +(y_2) >= 1;@'} — (55_1) y<= 5.

E a. El punto (3 Izﬂlfhl)es un méaximo local ¥

E b. El punto (1 T (5)!5) es candidato a maximo y a minimo 4



i c. El punto [3 /2:1 /‘ﬂes candidato a maximo, pero no puede confirmarse como maximo
utilizando el método del Hessiano Orlado #

E d. El punto (2:2)% minimo local pero no global 4

8. El siguiente dibujo muestra la regién factible del problema de maximizar 655—3@' sujeto a las restricciones:
Y —2z E _4, z,Yy :_:' U. ¢, Qué podemos decir de la solucion de dicho problema?

e a. El problema es no acotado, porque la region factible es infinita. X

e b. El problema tiene una Unica solucion optima. ~

O c. El problema tiene infinitas soluciones éptimas alternativas. ¥

[ d. La region factible no esta bien dibujada, en realidad, el problema es no factible, porque el lado

derecho de la restriccion es negativo. *

9. Consideremos los tres problemas de optimizacién siguientes:
(Problema A) OptlmlzarF(ﬂ:,y,Z)
Optimizar F(z,y,2)

5a =R
(Problema B) g(ﬁ’y’z)

OptimizarF(ﬁ?,y,Z) =zYyz
(Problema C) sa g(ﬂﬂ,y,z){ — R

Las funciones J‘ly 4 son suficientemente diferenciables. Entonces,
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a. Si ['ﬂ’:b:c) es un punto critico del Problema A, también es punto de Kuhn-Tucker del
Problema C #

b. Si (EL,EJ,C) es un punto de Kuhn-Tucker del Problema B, lo es también del Problema C ¥

c. Si (CL, b,c) es un punto de Kuhn-Tucker del Problema B, es un punto critico del Problema A #

d. Si (EL,EJ,C) es un punto critico del Problema A, es también un punto Kuhn-Tucker del
Problema B #

a0 2
10. En el problema de optimizar la funcion f(,jﬂ,y,z) —Y —|—yz—|—25::,z—|— jﬂy—l—ZZ con la restriccion

2 . - ) .
X +2y—|’z E 20 podemos concluir lo siguiente (s6lo una opcion es correcta):

RO 0o 0o

0O 0 0

a. El punto L — 3 Y = b:z =1 cumple las condiciones de Kuhn-Tucker, pero no sabemos si
es minimo o maximo del problema

b. El punto T = 3,% = 6,2 =1 cumple las condiciones de Kuhn-Tucker, y es un méaximo del
problema #

c. Elpunto £ = 3,4 = 6,2 = 1 g es factible para este problema *
d. El punto £ = 3,4 = 6,2 = 110 cumple las condiciones de Kuhn-Tucker ¥

e. El punto £ = 3,4 = 6,2 = 1 cymple las condiciones de Kuhn-Tucker, y por lo tanto es un
candidato a 6ptimo del problema #

f. Las otras respuestas son todas incorrectas. #

g. El punto & = 3,4 = 6,2 = 1 cymple las condiciones de Kuhn-Tucker, y es un minimo del
problema #



